

国乒争5金迈开第一步

刘国梁用脚步丈量场地大小

东京奥运乒乓球比赛将于7月24日拉开战幕,上海选手许昕携手刘诗雯26日将冲击乒乓奥运史上首枚混双金牌。21日晚6时在东京体育馆,举行了团体项目和个人项目的抽签仪式。中国队本次出征东京,目标是"保三拼四争五",希望能包揽乒乓球的5块金牌,签位关系到目标实现是否顺利。

首金归谁? "昕雯"好签?

昨天的抽签仪式在东京体育馆的新闻发布 厅进行。男团中国队分在上半区,同区的有埃 及、中国香港、法国、巴西、塞尔维亚、斯洛文尼亚 和韩国。女团中国队在上半区的对手,有奥地 利、法国、新加坡、韩国、波兰、澳大利亚和德国。

团体赛8月1日开战,均是中日对决的主旋律,男团对日本队构成挑战的,只有中国台北队和瑞典队,日本队进决赛挑战中国队悬念不大。女团方面,中国台北队和中国香港队整体实力还不能与日本队抗衡,中国队则在决战日本队前,先迎接韩国队和新加坡队的挑战。

7月26日,奥运会历史上的乒乓球首块混双金牌将诞生,担任夺取首金任务的许昕和刘诗雯的混双组合抽到好签,该项目上其他有实力的组合,像中国台北队的林昀儒/郑怡静、韩国队的李尚洙/田志希(中国台北)和头号对手水谷隼/伊藤美诚都分在下半区。"昕雯联播"在上半区没有太强的对手,首轮将对阵王臻和张默,这对组合是加拿大的归化选手,实力方面有较大差距。这个半区他们要小心的对手,是黄镇廷/杜凯琹,因为在国际比赛中"昕雯联播"唯一输过的一场,对手正是这对中国香港组合。

决赛会师? 就看"小胖"?

男单方面,"小胖"樊振东和马龙分列1号位和16号位,排名第3的张本智和最终抽到8号位,与目前排名世界第一的樊振东同在上半区。按照规则,前16号种子将在第三轮上场。樊振东首战可能遭遇2014年欧洲杯冠军、来自葡萄牙的弗雷塔斯,四分之一决赛,他极有可能遭遇韩国名将郑荣植和德国老将波尔之间的胜者。上半区里,中国台北队未满20岁的新锐林昀儒是值得关注的对手,他很可能与张本智和争夺一个半决赛的席位。

相比之下,里约奥运会男单冠军马龙所在的下半区略显轻松,他进入半决赛前的对手,很可能在韩国的张禹珍和德国的奥恰洛夫之间产生。如果顺利,樊振东将在半决赛中遭遇张本智和,这也是本届奥运会男单最引人注目的一场对决。中国男单能否在决赛会师,提前将这枚金牌揽入怀中,头号种子樊振东将担起重任。

女单方面,头号种子陈梦抽到上半区,2号种子孙颖莎在下半区,3号种子日本的伊藤美诚也在这一区。陈梦的对手包括德国的索尔佳、中国香港的杜凯琹、日本的石川佳纯或中国台北的郑怡静,而孙颖莎在遭遇伊藤美诚前,先要面对德国的韩莹或新加坡的冯天薇。

场地太小? 还在"微调"?

本次奥运会的乒乓球赛,场地也成为热点话题。19日中国队在东京体育馆赛前训练,这也是本次奥运会前国乒唯一适应场地的机会。训练中,中国乒协主席刘国梁除了关注队员的训练情况,也用脚步丈量主体育馆的空间大



刘国梁除了关注队员的训练情况,也用脚步丈量主体育馆的空间大小。

东京奥运乒乓球抽签

	上半区	同区劲敌	下半区	同区劲敌
男单	樊振东	张本智和	马龙	无
女单	陈梦	无	孙颖莎	伊藤美诚
	上半区	同区劲敌	争冠劲敌	
男团	中国	韩国	日本、德国	
女团	中国	韩国	日本	
混双	许昕/刘诗雯	无	水谷隼/伊藤美诚	

小。接受采访时刘国梁表示:"因为整个场地据运动员反映,小了一些,原来世界大赛一般情况下是7×14挡板,然后决赛是8×16,刚才我量了一下,应该是6×11。再加上两个裁判桌占据的面积比较大,有点担心运动员的跑动,跑动起来的安全距离,还是和以前不一样。"

根据反馈,比赛场地也在调整,比如将裁判 桌往后挪,留给运动员更多活动的余地。中国 乒乓球队的选手也在积极适应场地变化,争取 最佳发挥。许昕提到场地的因素时说:"打比赛 打到大赛关键分,直板的优势还是跑动,我们一 直在看场地的大小,有几个侧身球都撞到屏幕 板上了,稍微受一些影响。"混双项目中,许昕的中远台实力有优势,他希望比赛时场地大一些,这样跑起来更加流畅,"因为打混双男选手都是全力以赴去跑,场地越大,能跑得更奔放一些。"

至于队员们来到东京后的生活情况,刘国梁拿小将孙颖莎举例,形容她"深夜抵达,第一个问题就问有没有饭吃",显然,大家的心态都比较放松。同时,队里也关照选手,做好防疫工作,勤洗手、戴口罩,在奥运村里也减少不必要的外出,"特别是用餐和练体能,尽量不要选择人多的时候去,能在房间里练就不出去。"

据《北京晚报》

荣誉**之师**

"梦之队"的8金 一个也不能少



施廷懋是中国跳水领军人物。

世界体坛近30年,能被称为"梦之队"的团队并不多,然而,中国跳水军团却是毫无争议的"梦之队"。

从10名奥运选手参加的8个项目来看,中国跳水队确实在每个项目都具备了夺冠实力。

女子单人三米板——这个项目由一姐施廷懋坐镇,从里约奥运会至今,施廷懋尚未在重要比赛中丢掉金牌,而老将王涵将构成夺金双保险。

女子双人三米板——施廷懋和王涵也是中国出战女子双人3米板的主力。二人在2019年世锦赛上以极大的优势击败了加拿大组合,夺得女子双人3米跳板冠军,帮助中国队在世锦赛该项目上获得了十连冠。

女子单人十米台——小将陈芋汐是在东京奥运周期迅速成长的新人,曾在光州世锦赛10米台项目中成功登顶。她与14岁的小将全红婵将组成10米台的"双保险",后者则在东京奥运选拔赛中横空出世,三站比赛两次问鼎。

女子双人十米台——陈芋汐将与 张家齐搭档参加女子双人10米跳台的 角逐,这对组合曾在2019年全国跳水锦 标赛上搭档亮相,并斩获双人10米台冠 军。

男子单人三米板和双人三米板一世界冠军谢思場与19岁小将王宗源将搭档出战。里约奥运会,谢思場由于伤病原因遗憾错过。不过,这位两届世锦赛男子3米板的冠军得主在这个项目上不仅实力出众,而且发挥稳定。

王宗源虽然年轻,但在光州世锦赛的洗礼后,成长迅速,在三站奥运选拔赛中表现出色,领跑积分榜。

男子单人十米台——老将曹缘是 2012年伦敦奥运会男子双人10米台冠 军,也是2016年里约奥运会男子3米板 的冠军。

2019年世锦赛,曹缘又在男子单、双人3米板和10米台三个奥运项目上摘得2金1银,无愧"全能王"的称号。

男子双人十米台——曹缘将搭档 里约奥运会男子10米台单人和双人 两枚金牌获得者陈艾森。两位奥运冠 军从2018年11月开始搭档出战双人 项目,曾收获光州世锦赛该项目的金 陂

然而,在意外频出的赛场上,中国跳水也并非完全没有对手。今年五月在东京举行的跳水世界杯上,英国跳水"王子"戴利/马修·李合作夺得男子双人10米台冠军,他们在双人项目上还是具备一定竞争力。另一位英国名将拉夫尔是男子三米板的卫冕冠军,将是曹缘和谢思埸的强劲对手。

据澎湃新闻